
Referat fra bestyrelsesmøde d.25.01.2023  
Tilstede: Henriette, Lis, Maria, Anne Marie, Liv, Marianne, Else 

Afbud: Monica og Lene 

 

Dagsorden: 

 

Beslutninger 

1. Valg af referent 

Liv 

 

2. Møder og arrangementer i første halvår 2023.  
a. Bestyrelseskonference d. 07.03.2023 på Aros 

Else sender link ud. 
b. Netværksmøde med BU chefen d. 23.05.2023 kl 16:45 – 18:00 

Én skal deltage sammen med Else. 
c. Spirefest d. 11.05.23 

Vi holder spirefest om eftermiddagen og planter, sår og graver i 
Valnødden. Tag gerne frø og planter med. Der plejer at være kage. 

d. Sommerfest 
Sommerfesten bliver d. 31.08. – sæt kryds. I hører nærmere. 

Sommerfesten er også for skolestarterne. 
e. Forældreaften med valg til bestyrelsen? 

Sæt kryds d. 20.09. kl. 19.30 
 

OBS: Der er bedsteforældredag d. 29.09! 

 

3. Godkendelse af lukkedage 2023 

Lukkedagene er godkendt. 

Der er planlagt en halv lukkedag d. 24.03. pga. P-dag. 

 

Drøftelser 

4. Skiftetøj – nye forslag til tiltag. 

Børnene mangler ofte skiftetøj. Personalet oplever på den baggrund at 

bruge meget tid på at løse dette og på konflikter med børnene, når de 

skal låne skiftetøj af børnehaven. De oplever også, at tøjet ikke altid 

kommer tilbage. I nogle børnehaver er der ikke skiftetøj, som kan lånes, 

hvorfor der bliver ringet efter forældrene, når der mangler. 

Det drøftes, at det er en hård metode, at forældrene skal gå fra deres 

arbejde for at komme med skiftetøj. Det kan også øge uligheden, hvis 

det altid er de samme børn, som mangler. Samtidig er det vigtigt, at for-

ældrene tager opgaven alvorligt. Hvordan kan vi få fokus på det mang-

lende skiftetøj? Kan det være en idé med et OBS-skilt ift. manglende 

skiftetøj i rummet? Det er en værdi for bestyrelsen, at vi løfter opgaven i 

fællesskab og bevarer omsorgen for hinanden i Valnøddens ånd. 

 

5. Ny indretning – Fondsansøgninger 

Else har søgt Gerda-puljen hos FOBU om en klapvogn (som hjælpemid-

del) til børn med bevægelsesproblemer. 



Der kan søges en udelivspulje v Aarhus kommune på 30 mio til at udvide 

og optimere udelivet i daginstitutioner. Ansøgningsfrist 01.06. Else læg-

ger op til, at vi i bestyrelsen er med til at afgøre, hvad vi skal søge til. 

Else foreslår en renovering/en ny pavillion (legehus). Nyt overdække på 

halvtaget. Ny trappe. Mere læ. Udvidelse af sansehaven/vandleg. Inden-

dørsbord til spejlsalen. 

 

6. Læringssamtalen – er der kommentarer til samtalen/referatet 

Nej. Fin snak. 

 

7. Henvendelse fra Frederiksgårdens bestyrelse 

Vi har behandlet en henvendelse fra Frederiksgården i Aarhus angående 

et samarbejde i selveje syd. Frederiksgården foreslår nogle fælles spar-

ringsmøder, fx på teams. 

 

Orientering  

8. Dagtilbudsaftalen – vi skal tilkendegive om vi vil tilgå den nye aftale der 

er lavet for de selvejende dagtilbud. Else orienterer om den nye aftale 

som også er vedhæftet.  

Bestyrelsen ønsker at høre personalets ønsker ift. at overgå eller ikke 

tilgå den nye dagtilbudsaftale. Der skal tages stilling inden maj. 

 

9. Nyt fra Valnødden 

a. Kontor 

a. Økonomi 

Cirka -107.000 kr. Vi havde et overskud sidste år på 

80.000 kr., dermed er der kun underskud på -27.000. 

Elregningen mangler dog. 

b. Personalenyt  

Der kommer en ny studerende, Amalie, i børnehaven fra 

marts til maj. Emil fra Diakonhøjskolen kommer i 10 uger 

i vuggestuen. 

Børnenyt: Johan K flytter til Costa Rica de næste 3 år.  

Halfdan er startet (Vilfreds lillebror). Erna og Ranva er til-

bage fra orlov. 

c. Pædagogisk dag d. 24. marts 

Se ovenfor. 

d. Nyt gyngestativ 

Bliver sat op i uge 7. 

e. Erlings afsked 

Erling stopper i april og går på pension. Vi holder en fest 

– er kommer nærmere information.  

f.      Sporskiftemeritstuderende 

Der er mod forventning aktuelt tvivl om, hvorvidt alle 

studieudgifter bliver dækket af kommunen. Else undersø-

ger sagen.      

 

HUSK! Valnødden lukker kl. 15.30. Vi opfordrer til at forældrene re-

spekterer det og husker at være ude af huset kl 15:30. 



 

Valnødden har meldt sig til et klimaprojekt, hvor man kan få 

grønne forandringsagenter til at komme ud og hjælpe med smarte 

klimaløsninger – affald, forbrug, madspild, transport, opbakning til 

klimainitiativer mv. De kommer ud fra d. 27.03-28.04. 

 

b. Vuggestuen 

Vi er ved at køre Halfdan og Ranva ind. Vi er optaget af at organi-

sere de indendørs fysiske rammer i vuggestuen, så det kan blive 

inspirerende for børnene at gå i gang med at lege. Vi har børne-

yoga om mandagen. Vi er altid optaget af, at børnene skal have 

det godt. 

 

c. Børnehaven 

I børnehaven er der meget fokus på at få strukturen med ugepro-

grammet op at køre. Turdag, yoga, salen mv. Der er skoleforbere-

dende aktiviteter for de kommende skolebørn og højtlæsning for 

alle. I børnehaven er der også fokus på sproget – hvordan man ta-

ler til hinanden og en ordentlig tone. Der arbejdes med, hvordan 

børnene er sammen og håndterer følelser. 

  

10. Næste møde 

Onsdag d. 15.03.23 kl. 19.00-21.30 

 

11. EVT 

 

Anne-Marie bager       


